# 永川区开展"全国药品安全宣传周"户外宣传

本报讯(渝西都市报记者 张 玲 文/图)9月2日上午,由永川区市场监管局联合永川区中医院等单位开展的2025年永川区"全国药品安全宣传周"户外宣传活动在文曲广场举行。本次活动以"药品安全监管为民"为主题,通过多维度服务与科普,拉近药品安全监管与市民的距离

活动现场,永川区市场监管局充分利用国家药品监督管理局和重庆市药品监督管理局统一制作的宣传材料,通过设立咨询台、摆放科普展板、发放宣传手册、播放公益宣传片等方式,向过往市民宣传药品安全法律法规,系统科

普药品正确购买、合理使用、不良反应 识别与应对、特殊人群用药注意事项等 安全知识。

同时,永川区中医院组织了经验丰富的医护团队,现场设置中医按摩义诊区域,为前来参加活动的市民,特别是中老年朋友提供免费的按摩、推拿服务和健康咨询,吸引大量群众排队体验,亲身感受中医药在养生保健方面的独特魅力。工作人员向市民详细介绍中医药在新时代的传承与创新发展成果,展示部分常见中药材,讲解其功效与鉴别方法,增进了公众对中医药的了解和信任。

▶工作人员向过往群众发放宣传手册。



## 陈食街道开展校园安全专项检查

本报讯(渝西都市报记者 刘 灿)9月2日,永川区陈食街道组织开展校园及周边环境"1+6"综合整治行动,聚焦辖区内多所学校,实地检查各项安全防控工作,进一步夯实校园安全管理基础。

综合整治行动小组先后走进三官殿小

学、三官殿幼儿园和快乐幼儿园,通过现场查看和随机问询等方式,重点对安防设施、食品安全、蚊媒防控等关键环节进行了全面细致的检查。检查内容涵盖消防器材维护、食品留样规范、传染病预防措施等具体项目,确保各类安全隐患早发现、早处置。

现场检查结束后,在三官殿小学召开专题推进会,对发现的问题进行集中反馈,并提出明确整改要求和时限。会议强调,各学校须严格落实主体责任,建立隐患整改台账,实行销号管理,确保每一项问题整改到位。

此次行动进一步强化了校园风险防控能力,提升了街道校园安全综合治理水平。下一步,陈食街道将推动校园安全检查常态化,实施"每月一查、清单管理、动态跟踪"工作模式,持续巩固校园安全防线,全力保障教育教学活动正常开展。

## 普法宣传进校园 筑牢"防欺凌"法治防线

本报讯(渝西都市报记者 钟 梅 通讯 员 叶 朋)9月2日,永川区仙龙司法所工作人员走进张家小学,为50余名学生带来了一堂生动的"防欺凌"法治宣传课,助力营造安全和谐的校园环境。

"校园欺凌不只是肢体冲突,还包括语言伤害、社交排斥和网络欺凌等。" 课堂上,司法所工作人员引入真实案 例,深入浅出地向学生讲解校园欺凌相 关知识,从校园欺凌的定义出发,详细 阐述了其表现形式、危害后果及相关法 律责任。

互动环节,同学们积极参与课堂设置的情景模拟活动及趣味问答,学习到了在生活中如何正确应对欺凌行为。"如果自己遇到校园欺凌,不要慌张,要冷静

想出应对的策略,把自身安全放在第一位;当别人遇到校园欺凌时,我不能做沉默的旁观者,要及时向老师和家长报告。"参与互动的张同学这样说。

宣传课上,司法所工作人员还向积极回答问题的学生发放民法典宣传手册、笔记本、签字笔等精美小礼品,同时教导同学们在校园里不仅要好好学习,

更要做一名遵纪守法、与同学和谐相处的好少年。

课后,同学们纷纷表示将认真学习 法律知识,坚决向校园欺凌说"不",共 同守护和谐美好校园。仙龙司法所负 责人表示,未来将继续开展此类法治宣 传活动,为青少年的健康成长保驾护

## 吉安镇石松村驻村工作队送法进校园

本报讯(渝西都市报记者 钟 梅 通讯 员 王 敏)9月2日,永泸小学教室里,永川 区吉安镇驻村工作队以"拒绝校园欺凌"为 主题,为同学们带来一堂别开生面的"开学 法治第一课"。

永泸小学位于吉安镇石松村场镇。随着农村人口进城购房、务工增多,永泸小学学生数量逐年减少,且多为留守儿童。今

年6月底,石松村驻村工作队完成轮换后,了解到村情校情。为进一步增强青少年法治观念和自护能力,驻村工作队主动联系学校为学生送上一堂干货满满的"开学法治第一课"。

课堂上,工作队结合小学生的年龄特点和认知水平,采取"情景辨认"互动模式,通过贴近校园生活的场景,引导同学们思

考并判断哪些行为属于校园欺凌。同学们认真思考、踊跃作答,在轻松的氛围中增强了对校园欺凌的辨识和防范意识。

"受到欺负能不能打回去?""遇到校园 欺凌应该怎么办?"工作队结合真实案例, 为同学们系统讲解了遭遇校园欺凌的正确 应对方法和求助途径,鼓励大家勇敢说 "不"。课程结束后,工作队还向师生发放 了未成年人保护宣传手册和学习用品。

据悉,此次法治课让同学们直呼课程"实用""有趣",不仅在知识上有所收获,更在心中埋下了"友爱、尊重、勇敢"的种子。工作队将持续关注青少年学法、用法、守法问题,将法治教育常态化融入校园生活和留守儿童家庭,以法治阳光护航青少年健康成长。



### "小虾"撑起"大产业"

日前,永川区仙龙镇石宝寺村的稻田罗氏虾养殖基地里,村民正在铺网捞虾,一派繁忙景象。

该基地采用"稻虾"综合种养模式,实现一田多用、一水多收、种养结合、生态循环。基地共养殖稻虾150余亩,罗氏虾养殖亩产可达70斤,按市场价每斤68元计算,亩产值4760余元。目前,该基地罗氏虾已陆续上市,畅销重庆及周边城市。

收获高峰期,基地每日需雇佣60余名周边群 众参与养殖、管理和捕捞工作,带动了当地村民增 收

渝西都市报记者 刘灿 摄